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REGULAMIN PORZĄDKOWY

PKT. 1

Najemca zobowiązuje się do przestrzegania przepisów p. poż., bhp i innych obowiązujących u Wynajmującego.

PKT. 2

Sala koncertowa powinna być użytkowana w ilości 493 miejsc.

PKT. 3

Najemca zobowiązuje się przedstawić Filharmonii Kameralnej im. Witolda Lutosławskiego w Łomży scenariusz imprezy, uzgodnić zakres i sposób wykorzystania urządzeń technicznych Wynajmującego oraz instalowania i używania urządzeń Najemcy co najmniej na 10 dni przed terminem imprezy.

W zakres wynajmu nie wchodzi:

· podłączenia   jakichkolwiek urządzeń elektrycznych wymagających zwiększonej mocy tzw. „siły”,
· używanie instrumentów muzycznych będących własnością Filharmonii Kameralnej im. Witolda Lutosławskiego w Łomży,
· obsługa oświetlenia podczas koncertów,

· obsługa nagłośnienia koncertów,

· kolportaż biletów,

· obsługa bileterów, 

· obsługa szatni,

· ochrona sprzętu, wyposażenia bądź innych materiałów w zakresie stoisk wystawienniczych.

                                                                        PKT. 4

W przypadku montażu stoisk wystawienniczych Najemca zobowiązany jest przedstawić ich plan  i uzyskać akceptację Straży Pożarnej.

PKT. 5

Najemca zobowiązuje się nie  oklejać, nie obijać, nie przybijać itp. w sposób trwały bądź uszkadzający powierzchnię ścian, podłóg lub innych elementów wnętrz.

PKT. 6

Najemca zobowiązuje się do utrzymania czystości i usunięcia odpadów powstałych podczas montażu i demontażu instalacji, elementów dekoracyjnych, wystawienniczych , dotyczy to również organizatorów bankietów itp.

W przypadku organizacji przez Najemcę bankietu bądź poczęstunku pełna organizacja należy do Najemcy drogami komunikacyjnymi wskazanymi bądź ustalonymi z Wynajmującym.

PKT. 7

Najemca zobowiązuje się do zachowania ciszy nocnej obowiązującej od godz. 22:00 – 6:00 w budynku, jak również na zewnątrz budynku.

PKT. 8

Najemca zobowiązuje się naprawić bezzwłocznie we własnym zakresie i na własny koszt wszelkie ewentualne uszkodzenia powstałe w czasie wynajmowania pomieszczeń i urządzeń, co do których Najemca nie zgłaszał żadnych zastrzeżeń odnośnie stanu używalności przed rozpoczęciem użytkowania, a które zostały zgłoszone po zakończeniu wynajmu przez Wynajmującego.

W przypadku nie usunięcia uszkodzeń w wyznaczonym  przez Wynajmującego terminie Wynajmujący zleci ich naprawę, a kosztami obciąży Najemcę.

PKT. 9

Podczas każdego wynajmu ze strony Wynajmującego będzie wskazany pracownik, z którym Najemca   uzgodni wszystkie sprawy nie objęte regulaminem.

PKT. 10

Najemca zobowiązuje się jako organizator imprezy do utrzymania porządku i bezpieczeństwa w czasie trwania spotkania oraz przestrzegania wymogów wynikających z zapisów ustawy w z dnia 22.08.1997r. o bezpieczeństwie imprez masowych /tekst jednolity Dz. U. z 2005r. nr 108, poz. 909/

PKT. 11

Najemca zapoznał się z instrukcją na wypadek powstania pożaru i warunkami ochrony przeciwpożarowej wynikającymi z przeznaczenia obiektu, sposobami użytkowania i jego warunkami technicznymi.

PKT. 12

W przypadku organizacji cateringu Najemca zobowiązuje się do pozostawienia miejsca, w którym  on się odbywał w stanie uporządkowanym.
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