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dla kandydatów, uczniów szkoły, absolwentów oraz ich rodziców

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia
27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych
i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie  o ochronie danych) tak zwane: RODO informujemy, że:

Administratorem Pana/Pani danych osobowych jest: Zespół Szkół Weterynaryjnych i Ogólnokształcących Nr 7 w Łomży  z  siedzibą  w  Łomży  (18-400 )   przy  ul. Stacha Konwy 11 -  reprezentowany przez Dyrektora  Bogumiłę Olbryś.  Kontaktować się z nami można telefonicznie pod numerem: 862162015, pod adresem poczty elektronicznej: sekwet@wp.pl, lub pisemnie przesyłając korespondencję na podany wyżej adres siedziby szkoły.

Inspektorem ochrony danych został wyznaczony Adam Korzuch. Można się z nim kontaktować pod adresem e-mail: korzuch@infoic.pl, telefonicznie 509-630-830, pisemnie, przesyłając korespondencję na podany wyżej adres siedziby szkoły z dopiskiem „Inspektor ochrony danych osobowych”.

Dane osobowe kandydatów i ich rodziców przetwarzane są w celu rekrutacji a podanie ich jest wymagane na podstawie Art. 150 ust. 1. ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe. (Dz. U. z 2017 r. poz. 59).
Dane osobowe zgromadzone w celach postępowania rekrutacyjnego przechowywane są zgodnie z Art. 160 ust. 1. ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r. poz. 59) nie dłużej niż do końca okresu w którym uczeń uczęszczania do szkoły.
Dane osobowe kandydatów nieprzyjętych są przechowywane przez okres roku zgodnie z Art. 160. ust. 2. ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r.  Prawo oświatowe  (Dz. U. z 2017 r. poz. 59) chyba że na rozstrzygnięcie dyrektora szkoły została wniesiona skarga do sądu administracyjnego i postępowanie nie zostało zakończone prawomocnym wyrokiem.

Dane osobowe uczniów oraz ich rodziców przetwarzane są w celu realizacji zadań statutowych szkoły - edukacji i wychowania, o którym mowa w art. 1. ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe. (Dz. U. z 2017 r. poz. 59) oraz prowadzenia dokumentacji przebiegu nauczania , działalności wychowawczej
i opiekuńczej o której mowa w rozporządzeniu MEN z dnia 25 sierpnia 2017 r. w sprawie sposobu prowadzenia przez publiczne przedszkola, szkoły i placówki dokumentacji przebiegu nauczania, działalności wychowawczej i opiekuńczej oraz rodzajów tej dokumentacji (Dz. U. z 2017 r. poz. 1646).
W powyższym zakresie celów przetwarzania podanie danych osobowych jest wymogiem ustawowym,
w pozostałym zakresie dobrowolne. Okresy przechowywania danych w zależności od kategorii określone są w Jednolitym rzeczowym wykazie akt. wprowadzonym Zarządzeniem Nr 1/2013 Dyrektora Zespołu Szkół Weterynaryjnych i Ogólnokształcących Nr 7 w Łomży z dnia 04 kwietnia 2013 r.

Dane osobowe w postaci wizerunku przetwarzane są w systemie lokalnego monitoringu wizyjnego funkcjonującego na posesji szkoły oraz w holu głównym, korytarzach i szatni uczniów wewnątrz budynku szkoły. Celem monitoringu wizyjnego jest zwiększenie bezpieczeństwa społeczności szkolnej oraz osób przebywających na terenie szkoły i placówki. Zasady postępowania z zapisami monitoringu określone są
w dokumencie „Procedury wykorzystania zapisów monitoringu wizyjnego w Zespole Szkół Weterynaryjnych i Ogólnokształcących Nr 7 w Łomży” wprowadzonym zarządzeniem Nr 9/2014 Dyrektora Zespołu Szkół Weterynaryjnych i Ogólnokształcących Nr 7 w Łomży z dnia 05 grudnia 2014r. Okres przechowywania danych jest krótszy niż 3 miesiące.

Odbiorcami danych mogą być podmioty przetwarzające dane na zlecenie administratora (m.in. firmy IT, kancelarie prawne, itp.).

Posiada Pan/Pani prawo do żądania od administratora:  dostępu do danych osobowych dotyczących osoby, której dane dotyczą, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania, prawo wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania, prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego.

