Informacja o przetwarzaniu i ochronie danych osobowych

mająca zastosowanie do umów zlecenia, o dzieło oraz/lub z osobami fizycznymi prowadzącymi własną działalność gospodarczą

Zgodnie z art. 24 ust. 1 oraz art. 32 ust. 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2016 r. poz. 922) oraz z art. 13 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie
 o ochronie danych) tak zwane: RODO - informuję:


Administratorem  Pana/Pani  danych  osobowych  jest:   Zespół     Szkół     Weterynaryjnych i Ogólnokształcących Nr 7 w Łomży  z  siedzibą  w  Łomży  (18-400)   przy  ul. Stacha Konwy 11 -  reprezentowany przez Dyrektora  Bogumiłę Olbryś.
Kontaktować się z nami można telefonicznie pod numerem: 862162015, pod adresem poczty elektronicznej: sekwet@wp.pl, lub pisemnie przesyłając korespondencję na podany wyżej adres siedziby szkoły.

Inspektorem ochrony danych  jest  Anatol  Dackiewicz.  Można się z nim kontaktować pod adresem e-mail: iod@wetalomza.pl , telefonicznie pod numerem 862162015, pisemnie, przesyłając korespondencję na podany wyżej adres siedziby szkoły z dopiskiem „Inspektor ochrony danych osobowych”.

Przetwarzanie Pana/Pani danych osobowych odbywa się zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa w celu realizacji umowy zlecenia, o dzieło oraz/lub z osobami fizycznymi prowadzącymi własną działalność gospodarczą. Podanie danych w zakresie niezbędnym do realizacji zawartych umów oraz prowadzenia rozliczeń między stronami jest obowiązkowe, a w pozostałym zakresie jest dobrowolne.
Okresy przechowywania danych w zależności od kategorii określone są w Jednolitym rzeczowym wykazie akt, wprowadzonym Zarządzeniem Nr 1/2013 Dyrektora Zespołu Szkół Weterynaryjnych i Ogólnokształcących Nr 7 w Łomży z dnia 04 kwietnia 2013 r.

Dane osobowe w postaci wizerunku przetwarzane są w systemie lokalnego monitoringu wizyjnego funkcjonującego na posesji szkoły oraz w holu głównym, korytarzach i szatni uczniów wewnątrz budynku szkoły. Celem monitoringu wizyjnego jest zwiększenie bezpieczeństwa społeczności szkolnej oraz osób przebywających na terenie szkoły i placówki. Zasady postępowania z zapisami monitoringu określone są w dokumencie „Procedury wykorzystania zapisów monitoringu wizyjnego w Zespole Szkół Weterynaryjnych i Ogólnokształcących Nr 7 w Łomży” wprowadzonym zarządzeniem Nr 9/2014 Dyrektora Zespołu Szkół Weterynaryjnych i Ogólnokształcących Nr 7 w Łomży z dnia 05 grudnia 2014r. Okres przechowywania danych jest krótszy niż 3 miesiące.

Posiada Pan/Pani prawo do żądania od administratora: dostępu do danych osobowych dotyczących osoby, której dane dotyczą, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania, prawo wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania, prawo do przenoszenia danych, prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego.


