Sprawozdanie  Muzeum Północno-Mazowieckiego na 2012 rok

       Muzeum Północno-Mazowieckie w Łomży działa na obszarze województwa podlaskiego i mazowieckiego. Plan  pracy  realizowany był  w wszystkich placówkach wchodzących w skład instytucji , a zatem w Muzeum w  Łomży ul. Dworna 22c, Galerii  Sztuki Współczesnej w Łomży, ul. Długa 13 jak i w Skansenie Kurpiowskim im. Adama Chętnika w Nowogrodzie, w okresie od stycznia do grudnia 2012 roku

 I.   poprawa stanu bazy i infrastruktury technicznej

            W związku z okresem gwarancyjnym prowadzono prace poprawkowe i uzupełniające. Największym problemem jest stan ścian w piwnicy od ulicy Giełczyńskiej.  Prowadzone były prace porządkowe po remoncie i porządkowanie pomieszczeń magazynowych i archiwum  do których zakupiono regały metalowe na muzealia. W ramach kontynuacji  prac wyposażeniowych,  prowadzonych  bezpośrednio przez Muzeum, w pracowniach muzealnych  kontynuowano wyposażania pracowni merytorycznych w odpowiednie meble służące do właściwego przechowywania kart ewidencyjnych, ksiąg inwentarzowych, muzealiów i innych materiałów nieodzownych do prac dokumentacyjnych i ewidencyjnych . Wykonano  realizację tego zadania w  pracowni działu numizmatycznego i archeologicznego oraz w części pomieszczeń  administracyjnych.

W salach wystawowo-edukacyjnych na parterze założono klimatyzację i wykonano wsporniki do wieszania prac na ścianach. W związku z planami remontu i adaptacji hali targowej na Starym Rynku i przeniesieniu tam Galerii Sztuki Współczesnej muzeum przedstawiło propozycje dotyczące powierzchni i wyposażenia pomieszczeń przeznaczonych na galerie.

II.  wzrost zasobów muzealnych i ich konserwacja;

w tym:

- ewidencjonowanie i dokumentowanie zbiorów : 

 -   kontynuacja  inwentaryzacji zdawczo-odbiorczej w dziale archeologii ,ukończono  uporządkowanie  po remoncie magazynu działu archeologii

 -  zakończenie inwentaryzacji zbiorów etnograficznych w Skansenie Kurpiowskim w Nowogrodzie

-  inwentaryzacja  - skontrum w dziale numizmatycznym muzeum

Wprowadzanie muzealiów  do komputerowego programu ewidencji „Musnet” – Musnet błękitny Muzeum w Łomży 12465  muzealiów -  , Musnet biały Galeria Sztuki Współczesnej 926 muzealiów i Skansen Kurpiowski w Nowogrodzie – 846 muzealiów, razem 14237 pozycji. 

W dziale etnografii założono  dokumentacje  fotograficzną  (116 zdjęć) i zarchiwizowano na nośnikach elektronicznych  „Przegląd teatrów wiejskich i obrzędowych, Łomża 2012”. Dział współpracował z Pracownią Etnograficzną im. Witolda Dynowskiego w Warszawie  w zakresie  tworzenia  internetowego katalogu polskich strojów ludowych. Nasze muzeum jest  „Partnerem projektu”. Udostępniliśmy swoje zbiory strojów ludowych z Kurpiowskiej Puszczy Zielone i Białej oraz przekazaliśmy w roku bieżącym materiały dotyczące ubiorów szlachty zagrodowej z północno-wschodniego Mazowsza. Przeniesiono do nowego magazynu część zbiorów , uporządkowano i wpisano uzupełnienia do programu Musnet. 

W dziale sztuki i rzemiosła opracowano scenariusz wystawy stałej oraz wykonano  50  na nowo opracowanych kart  z kolekcji rzemiosła artystycznego. W dziale historii prowadzono prace ewidencyjne w związku ze zwrotem  depozytu przekazanego w 2000 roku muzeum przez Łomżyńskie Towarzystwo Fotograficzne.

 - pozyskanie muzealiów :

 Muzealia etnograficzne do działu etnografii muzeum i Skansenu Kurpiowskiego w Nowogrodzie oraz związane  z historią miasta i regionu - uzupełnienia istniejących kolekcji i nieodzowne do planowanych wystaw stałych . Przybyło też obiektów w dziale archeologii i numizmatów. 

       Muzeum otrzymało od Pani Haliny Eysymont z Warszawy  dar w postaci prac malarskich – jej własnych oraz męża – Janusza Eysymonta w postaci  58 obrazów i akwarel. Z bogatego dorobku malarskiego Pani Haliny do Muzeum trafiły pejzaże oraz prace nieprzedstawiające, w których pejzaż obecny jest w formie przetworzonej - pod postacią układów zrytmizowanych linii oraz pełnych powietrza, barw i światła przestrzeni. Będą one stanowiły znakomite uzupełnienie naszej kolekcji malarstwa podobnie jak przeznaczone do zbiorów akwarele Janusza Eysymonta przedstawiające pejzaże rozjaśnione światłem. Po opracowaniu muzealnym prace zostaną zaprezentowane na wystawie czasowej. 


Rodzinne pamiątki, dotyczące Marii i Leopolda Lachowiczów, podarowała Muzeum  ich córka – Pani Lidia Kaczmarczyk z Warszawy. 

Muzeum 2012 roku pozyskało 1097 muzealiów w tym  131   muzealia to zakupy,  966 pozycji to dary. Stan , w całym muzeum na koniec roku 2012, zamknął się liczbą  31021 muzealiów.

 - konserwacja  i remonty obiektów  muzealnych:

Skansen Kurpiowski w Nowogrodzie:

1. Remont ganku w dworze  z Brzózek- remont wykonano w większym zakresie niż planowano , po  rozebraniu ganku okazało się, że legary po podłogą wymagają wymiany, wystąpiła tez konieczność zakupu bloczków  betonowych na posadowienie  wyżej wymienionych  legarów

2. Remont spichlerza z Cięćka

Muzeum w Łomży: pracownia konserwatorska wykonała konserwacje  obiektów archeologicznych i numizmatów: monety 199 sztuk, zabytki metalowe 33 sztuki i skórzane 2 sztuki, dział etnografii : 17 sztuk narzędzi kowalskich i gospodarskich, rzeźba św. Trójca, dokonano przeglądu i selekcji obiektów przeznaczonych do wykorzystania na wystawie stałej, dział sztuki i rzemiosła – dokonano przeglądu muzealiów przeznaczonych do wystawy stałej lamp naftowych.

 - realizacja wystaw czasowych i stałych 

        W 2012  roku  zrealizowaliśmy  następujące wystawy  czasowe w muzeum : 

1. styczeń  - luty  wystawa uczniów Liceum Plastycznego w Łomży

2. marzec – lipiec  wystawa  Art. Deco ze zbiorów Muzeum Mazowieckiego w Plocku

3. kwiecień - maj, wystawa  poświęcona Przemysławowi Gosiewskiemu

4. maj – lipiec- Cztery kółka w miniaturze ze zbiorów Zdzisława Kalinko

5. czerwiec – Wystawa fotograficzna BZWBK Press Foto 2012

6. lipiec - wrzesień- Tradycyjna wycinanka chińska

7. lipiec – styczeń  2013 , wystawa Wycinanki, bursztyny i inne skarby Kurpiów

8. październik – Wystawa z okazji 20 lecia Liceum Plastycznego w Łomży

9. listopad – luty 2013, wystawa w 70 rocznicę likwidacji getta w Łomży

 W miarę możliwości finansowych i czasowych  realizowaliśmy  wystawy czasowe w salach wystaw stałych na pierwszym piętrze. 

Udostępniono  stałą wystawę archeologiczną i stałą wystawę historyczną tworzące razem ekspozycje poświęcona  dziejom miasta Łomża. 

Na placu przy Muzeum prezentowaliśmy wystawę plenerową poświecona  dziejom Domu Pomocy Społecznej w Łomży , miał tu także miejsce spektakl  teatralny w ramach festiwalu teatralnego „Walizka”.

Muzeum organizuje, łącznie(muzeum , galeria) kilkanaście wystaw czasowych rocznie. Dzięki profesjonalizmowi   i umiejętnościom pracowników merytorycznych tematyka tych wystaw jest różnorodna , edukacyjna i atrakcyjna. W miarę posiadanych środków placówka prowadzi działalność wydawniczą związaną wystawami czasowymi , z historią miasta, regionu i gromadzonymi zbiorami . 

  Jolanta Deptuła i Małgorzata Kuklińska, pracownice działu archeologicznego naszego Muzeum, zostały nagrodzone w konkursie na „Najciekawsze wydarzenie muzealne roku 2011”, organizowanego przez Podlaski Odział Stowarzyszenia Muzealników Polskich, przy wsparciu Urzędu Marszałkowskiego. 

 Dotacja z Urzędu Miasta Łomża otrzymywana przez Muzeum pozwala na pokrycie bieżących kosztów utrzymania obiektów i  płac pracowników.  W dotacji na 2012 rok nie uwzględniono kosztów realizacji wystaw czasowych i zwiększonych kosztów związanych z wzrostem kosztów utrzymania i obsługi  budynku – klimatyzacja, wentylacja, winda, oświetlenie ekspozycyjne, itp.

 W związku z wznowieniem w roku 2011 działalności wystawienniczej w muzeum w Łomży – wystawy czasowe konieczne jest zatrudnienie  dwóch pomocy muzealnych i jednej osoby do działu edukacji i promocji. Ilość zatrudnionych osób  jest zdecydowanie za mała , nie powiększyła się w związku udostępnieniem  muzeum w nowym obiekcie (sama powierzchnia budynku jest kilka razy większa  od  Domku Pastora) , wraz ze wzrostem ilości zwiedzających i ilością realizowanych różnorodnych zadań.  Na razie  uzupełniamy te braki poprzez  umowy z Powiatowym Urzędem Pracy w Łomży – poprzez staże, roboty publiczne i prace interwencyjne, w roku bieżącym będą to 4 osoby. Niestety nie ma gwarancji,  że w roku 2013  uzyskamy  z Urzędu Pracy podobne wsparcie, a odpowiednia ilość przygotowanych  pracowników   między innymi decyduje o jakości obsługi zwiedzających.

 Działy  sztuki i rzemiosła, etnografii i bursztynu opracowywały scenariusze wystaw stałych na  podstawie, których  będzie projektowana i wykonywana  aranżacja plastyczna wystaw. Wystawy stałe wymagają indywidualnego projektowania i realizacji. Tak, jak różna jest ich tematyka, tak różne są reprezentujące je muzealia. Każda wystawa musi mieć opracowany scenariusz, indywidualny projekt plastyczny i wyposażenie dostosowane do tematyki i prezentowanych zbiorów, wykonany stelaż ekspozycyjny z właściwym zabezpieczeniem ( np. szkło bezpieczne lub hartowane, zamknięcia) oświetleniem i wyposażeniem technicznym nieodzownym do właściwej ekspozycji danego tematu i wreszcie jest to realizacja  techniczna, i plastyczna zgodnie z  wcześniejszym scenariuszem i projektem .  Średni koszt jednej wystawy stałej szacowany był na kwotę około 200 tys. złotych w zależności od tematu i wielkości wystawy. Ze względu na koszty realizacji wystaw stałych przyjęto, w uzgodnieniu z Urzędem Miasta, rozłożenie ich wykonania na lata 2011-2015, w zależności od otrzymanych środków finansowych.  Mając powyższe na uwadze , a głównie brak środków finansowych , tak gospodarujemy otrzymanymi środkami  aby koszty  realizacji były jak najmniejsze, projektujemy i realizujemy  wystawy stałe własnymi siłami, bezpośrednio  kupujemy materiały , urządzenia  , zlecamy wykonanie  określanych prac, niestety te ograniczenie w finansowaniu skutkują dłuższym czasem realizacji, jakością użytych materiałów  i wyposażeniem  technicznym ekspozycji. Zlecenie wykonania projektów wystaw i ich realizacji instytucjom zewnętrznym było dużo bardziej kosztowne. Niemniej jednak w roku 2012 , w Noc Muzeów 19 maja (której muzeum było organizatorem i koordynatorem), udostępniliśmy stałą wystawę archeologiczną, a pod koniec roku udostępniliśmy stałą wystawę historyczną oraz przygotowaliśmy też już  stelaż ekspozycyjny – gabloty do wystawy lamp naftowych.

Edukacja i promocja 

Informator zatytułowany „Oferta edukacyjna Muzeum Północno-Mazowieckiego w Łomży”, został  rozesłany do przedszkoli i szkół w Łomży i powiecie łomżyńskim.

 Realizowaliśmy następujące warsztaty  i zajęć muzealnych w salach edukacyjnych w budynku Muzeum:

I . Z historii Łomży i  regionu

Archeologia Łomży


Moje miasto. Opowieść o Łomży

O jeleniu z łomżyńskiego herbu

Wrzesień 1939 na Ziemi Łomżyńskiej

Historia w pomnikach ukryta

Bursztyn  z dorzecza Narwi

Orzeł czy reszka

II. Twórczość ludowa i zwyczaje Kurpiowszczyzny

Spotkania z twórcami ludowymi bursztyniarz, wycinankarka

Zwyczaje wielkanocne na Kurpiach

Pisanki – tradycyjne techniki zdobienia jaj

Tradycyjne ozdoby choinkowe

Obrzędowość rodzinna na Kurpiach

Strój ludowy Kurpiowskiej Puszczy Zielonej

Wpływ wynalazków na codzienne życie w ciągu ostatnich 100 lat

III. Edukacja plastyczna

Techniki malarskie i graficzne z wykorzystaniem zbiorów własnych

Tematy w malarstwie

Obraz jako ksiązka

Czy każdy może być artystą

Portret bez tajemnic

Sylwetki twórców łomżyńskich

IV. Powroty do przeszłości-czyli spotkania z archeologia eksperymentalną

Nie chleb, a podpłomyki - przygotowywanie pożywienia we wczesnym średniowieczu, rozcieranie zboża na oryginalnych kamiennych żarnach nieckowatych, przygotowanie ciasta, formowanie podpłomyków, pieczenie na ognisku

Paciorki, paciorki – rodzaje ozdób noszonych w pierwszych wiekach naszej ery, pokaz wybranych , oryginalnych zabytków, formowanie przez uczniów z modeliny paciorków  wzorowanych na paciorkach szklanych, prezentacja rekonstrukcji stroju

Wszystko z drucików – metale do wyrobu ozdób, pokaz wybranych  zabytków, formowanie  z miedzianego drutu pierścionków , zawieszek, bransolet

Garnki, miski, kubki – różnorodne  zastosowanie gliny, pokaz naczyń z różnych epok archeologicznych, lepienie i zdobienie garnków, misek, kubków.

Paski i krajki – surowce do wykonywania tkanin, tkanie pasków i krajek przy użyciu deseczki tkackiej, prezentacja rekonstrukcji stroju.

W czasie „Nocy Muzeów 2012”  19.05 w łomżyńskim Muzeum została otwarta wystawa modeli samochodów „Cztery kółka w miniaturze” ze zbiorów kolekcjonera Zdzisława Kalinko. Na placu przy muzeum prezentowane były zabytkowe samochody będące własnością osób prywatnych z Łomży i okolic.

Muzeum wspólnie  z Muzeum Kurpiowskim w Wachu , Urzędem Gminy w Kadzidle , Zespołem Szkół im. J. Popiełuszki w Wachu , Nadleśnictwem Myszyniec oraz Kołem Naukowym Antropologii Rzeczy i Muzealnictwa przy Instytucie Etnologii i Antropologii Kulturowej UW oraz Centrum Kultury Kurpiowskiej w Kadzidle było organizatorem imprezy folklorystycznej p.t.  Święto Bursztynu Kurpiowskiego.I Mistrzostwa w Kopaniu Bursztynu Kurpiowskiego.

Muzeum Północno-Mazowieckie – wzorem lat ubiegłych – zorganizowało w dniach 3-7 grudnia 2012 roku SPOTKANIA MIKOŁAJKOWE adresowane do dzieci w wieku przedszkolnym oraz uczniów szkół podstawowych. Przy wtórze kolęd, w atmosferze zabawy z udziałem św. Mikołaja, zgłoszone wcześniej grupy, uczestniczyły w tradycyjnym wręczaniu upominków przygotowanych przez rodziców. W programie imprezy było także zwiedzanie z przewodnikiem niezwykle interesującej wystawy „Wycinanki, bursztyny i inne skarby Kurpiów”. W „Spotkaniach Mikołajkowych” uczestniczyło 582 osoby.

W warsztatach , zajęciach , lekcjach muzealnych w ilości 127  uczestniczyło 2666  osób(muzeum 91 – 1941 uczestników, galeria 14 - 275 uczestników, skansen 22 - 450 uczestników).

Frekwencja  w 2012 roku :

- Muzeum w  Łomży  27 385 – osób

- Galeria  Sztuki Współczesnej – 4116 osób

- Skansen  Kurpiowski w Nowogrodzie  - 24 227 osób

Razem  55728 osób w tym prawie 2000 gości z zagranicy z 27 krajów.

Hollu budynku muzeum zaprezentowaliśmy wystawkę poświeconą Skansenowi Kurpiowskiemu w Nowogrodzie w związku  z 85 rocznica jego otwarcia.

Do biblioteki muzeum przybyło 9 pozycji ,uporządkowano książki według numerów  inwentarzowych w obrębie każdego działu.

Wypożyczono eksponaty  na wystawy  do Muzeum Farmacji w Warszawie, Muzeum Kultury Kurpiowskiej w Ostrołęce, Muzeum Ziemi PAN w Warszawie, Muzeum w  Drohiczynie.

Publikacja w  Głosie Katolickim kilkunastu recenzji wystaw czasowych organizowanych w muzealnej Galerii Sztuki Współczesnej przy ul. Długiej. 

Pracownicy muzeum brali udział w  pracach Stowarzyszenia Muzeów na Wolnym Powietrzu w Polsce ,  Rady Muzeum przy Muzeum Budownictwa Ludowego w Olsztynku, Stowarzyszeniu Muzealników Polskich oddział podlaski.

 Udział w konferencjach – „ Adam Chętnik - patriota, uczony, społecznik i polityk’ w Muzeum Historii Ruchu Ludowego w Warszawie 2 referaty, „Językowa przeszłość i współczesność Mazowsza i Podlasia na tle innych regionów” – Łomża, „Smaki regionów” Muzeum Rolnictwa Ciechanowiec, w  imprezie folklorystycznej p.t.  Święto Bursztynu Kurpiowskiego. I Mistrzostwa w Kopaniu Bursztynu Kurpiowskiego w Wachu– dwa wykłady dotyczące bartnictwa i bursztyniarstwa na Kurpiach. Szkolenia – „Organizacja  wystaw w muzeum” Warszawa NIMOZ, „ Aplikowanie do programów MKiDZN – Warszawa NIMOZ

Udział w  komisjach  oceniających  wyniki konkursów:

Tradycje Wielkanocne na Kurpiach – Turośl

Rozmaitości Wielkanocne – Zbójna

Wiem wszystko o Kurpiowszczyźnie – Turośń

Przegląd teatrów wiejskich i obrzędowych, Łomża 2012

Pracownia fotograficzna  wykonała  4000  zdjęć cyfrowych fotografii – dokumentacja zbiorów , wystaw, działalności muzeum, użyczono , przygotowano zdjęcia do druku do wydawnictw własnych i innych publikacji,  do wystaw czasowych i stałych.  Prowadzono archiwizację zbiorów analogowych i cyfrowych – opis, segregowanie, obróbka cyfrowa, skanowanie. W pracowni dokonano przeglądu i wyboru zdjęć z lat 1950- 60 do wystawy stałej  rzeźby ludowej z Kurpiowskiej Puszczy Zielonej oraz do publikacji poświęconej konkursowi na kurpiowską palmę w Kadzidle. 

Na portalu internetowym  4lomza  prezentowany jest cykl „Skarby Muzeum Łomży” – umieszczono  22 odcinki i  odnotowano 30 tysięcy odsłon- według licznika wizyt.

     W budynku Muzeum odbyły się : wykład Elżbiety  Piskorz-Brenekovej pt. „Biżuteria ludowa w Polsce”,   „Tradycyjna wycinanka chińska” wystawa i  wykład dr Henryka Brandysa. Wystawa to własność Ministerstwa Kultury Chińskiej Republiki Ludowej. Z udziałem przedstawicieli Ambasady Chińskiej Republiki Ludowej w Polsce – radcy ds. kulturalnych Pani Wu Guang oraz Pana Cheng Jie odbyło się we wrześniu  w Muzeum zakończenie wystawy „Chińskich wycinanek i latawców”. Zgromadzeni wysłuchali także wykładu dr Henryka Brandysa odsłaniającego tajemnice Chińskiego Muru – niezwykłego systemu umocnień liczącego ponad 2 tysiące lat. 

Odbyło się też wręczenie w Galerii Sztuki Współczesnej nagród Prezydenta miasta Łomża za szczególne osiągnięcia w dziedzinie kultury , połączone z otwarciem wystawy środowiska plastycznego Łomży– grudzień. Jedną z nagród otrzymał zatrudniony w muzeum artysta plastyk Antoni Mieczkowski. Muzeum współpracuje z oddziałem  Polskiego Towarzystwa  Numizmatycznego w Łomży – w muzeum odbywają się spotkania członków oddziału.

Wystawy czasowe jako prezentacje dorobku kultury  polskiej i regionalnej

w Galerii Sztuki Współczesnej ul Długa 13

1. Wystawa grafiki Tadeusza Siary „ Listy na lewą rękę”, 18 stycznia – 15 lutego 2012 r.

2. Wystawa projektów sztuki użytkowej studentów ASP w Łodzi „Wybrane projekty dyplomowe studentów Wydziału Wzornictwa Wyższej Szkoły Sztuki i Projektowania w Łodzi”, 20 lutego – 19 marca 2012 r.

3. Wystawa malarstwa Stanisława Mazusia „ W obronie Piękna”, 24 marca – 20 kwietnia 2012 r.

4. Wystawa grafiki Marceliny Grabowskiej-Piątek, 24 kwietnia – 17 maja 2012 r. 

5. Wystawa malarstwa Andrzeja Cwaliny, 19 maja –20 czerwca 2012 r.

6. “Dyplom 2012” – zbiorowa wystawa absolwentów Liceum Plastycznego w Łomży,

26 czerwca – 31 sierpnia 2012 r.

7. Wystawa malarstwa i tkaniny Ivayli Żivkowej

6 września – 14 października 2012 r.

8.”Nad zwierciadłem” Międzynarodowy Plener Plastyczny Rajgród 2012 r.

    20 październik – 1 grudzień 2012 r.

9.Łomżyński pasaż sztuki”  wystawa zbiorowa środowiska łomżyńskiego

    6 grudnia – 24 grudnia 2012 r.

10. Wojciech Białecki , Fotografia

     29.grudnia  2012 r. – 29.stycznia 2013 r.

W Galerii odbyło się 8 spotkań autorskich. Odbyło się ponadto 14 lekcji muzealnych, w których wzięło udział 275 uczniów i przedszkolaków. 75 grup dzieci i młodzieży  (1477osób) uczestniczyło w  pogadankach na temat oglądanych  wystaw. Do programu Musset wprowadzono 400 fotografii muzealiów.

Realizacja wystaw związana jest z kosztami transportu, aranżacji, zakupu materiałów, wykonaniem składu komputerowego oraz kosztami wykonania druków – zaproszenia, katalogi, afisze i honoraria autorskie.

Wydawnictwa Muzeum: zaproszenia: 19 , katalogi: 3(650 egz.) , foldery 8 (2400 egz.)

  i 1 plakat. Projekty wydawnictw były wykonywane przez pracowników Galerii Sztuki Współczesnej.

Skansen Kurpiowski im. Adama Chętnika w Nowogrodzie – Oddział Muzeum Północno - Mazowieckiego w Łomży

Działalność merytoryczna i edukacyjna

 Festyn folklorystyczny    „Niedziela na św. Rocha” –   19 sierpień .  

Impreza   ponadregionalna mająca na celu przybliżenie społeczności lokalnej , a także turystom, tradycyjnej kultury kurpiowskiej poprzez ukazanie jej w kontekście innego regionu etnograficznego , różniącego się strojem, gwarą, folklorem, sztuką czy instrumentami muzycznymi.   Obok kapel kurpiowskiej wystąpiła w tym roku  „Kapela Stryje” z Milejowa -lubelskie. Odbyły się też  pokazy autentycznej wytwórczości ludowej, z próbami wykonanie niektórych czynności przez uczestników imprezy. Proponowaliśmy  także  zapoznanie się z autentyczną kuchnią kurpiowską, serwując tradycyjne potrawy takie jak „pampuchy”, piwo jałowcowe, prawdziwy chleb wiejski, z miodem pszczelim oraz mlekiem prosto od krowy. Była też  możliwość  udziału w odbywających się na terenie Skansenu tradycyjnych grach i zabawach zręcznościowych,  adresowanych nie tylko do dzieci ale i dorosłych. 

W dniach 5-8 lipca  na terenie Skansenu Kurpiowskiego w Nowogrodzie  odbyło się KURPIOGRANIE 2012 czyli WARSZTATY TRADYCYJNE NA KURPIACH. Organizatorem warsztatów jest Stowarzyszenie „Trójwiejska” z Gdańska

 W dniach 20-27 września 2012 roku grupa młodzieży polskiej i niemieckiej pod patronatem Fundacji Polsko-Niemieckiej Wymiany Młodzieży pracowała na terenie Skansenu Kurpiowskiego w Nowogrodzie. Uczniowie z Zespołu Szkół Drzewnych z Łomży i Szkoły Wielozawodowej z Billberge wykonali konserwację altany widokowej, wyremontowali płoty oraz ławki. Jest to już 15 wymiana, którą koordynuje Zespół Szkół Drzewnych i Gimnazjalnych w Łomży. Dotychczas w programie wzięło udział trzysta sześćdziesiąt osób. W poprzednich latach, w ramach tego projektu, młodzież wyremontowała na terenie nowogrodzkiego skansenu wiatrak, a także płoty i altany..

 Organizacja spotkań w „Salonie pod gontem”

 1 .  Pokazy wytwórczości ludowej  z  zakresu wycinankarstwa, garncarstwa ,          plecionkarstwa, kowalstwa  i rzeźby,  maj – październik

 2. Współpraca i współorganizacja „Salonu pod gontem. Wieczorów sztuki i nauki” –     spotkania odbywają się w salonie dworku z Brzózek, 

3.  Zajęcia muzealne  na temat obrzędowości rodzinnej i dorocznej na Kurpiach,      

  4.  Warsztaty muzealne  wytwórczości ludowej z udziałem twórców ludowych    zorganizowano  22  warsztaty dla     uczniów szkół podstawowych i gimnazjów (450 osób)

  5. Wprowadzono 200   muzealiów  do komputerowego programu inwentarzowego Musset, opracowano 113   kart ewidencyjnych i wykonano 42   zdjęcia muzealiów

  6.Wykonanie  korekty merytorycznej „Słownika gwary kurpiowskiej” dla Związku Kurpiów w Ostrołęce

  7. Udział w organizacji i przebiegu imprezy „Ogólnopolskie Dni Kultury Kurpiowskiej” w Nowogrodzie

   8. Udział w konferencjach tematycznych Ciechanowiec, w jury konkursów o tematyce folklorystycznej /Zbójna, Łomża , Turośl/, w pracach  Zarządu Stowarzyszenia Muzeów na Wolnym Powietrzu w Polsce, programach radiowych i konsultacjach naukowych i merytorycznych, przygotowanie publikacji i wygłoszenie referatów  i pogadanek.

    9. Przygotowanie tłumaczenia   tekstu do druku przewodnika „Skansen Kurpiowski im. Adama  Chętnika w Nowogrodzie „.

    10. Udział w Ogólnopolskiej  Konferencji Skansenowskiej pt. ”Smaki regionów” w Muzeum  Rolnictwa w Ciechanowcu

Prace remontowo – konserwatorskie , porządkowe i pielęgnacyjne

1. Remont ganku przy dworze z Brzózek

2. Remont mostku koło młyna, uporządkowanie i umocnienie płotem wiklinowym skarpy w jarze przy młynówce

3. Naprawa dachu na chałupie „Cepelii”

4. Wykonanie  nowego płotu sztachetowego wokół kapliczki Trójcy Świętej

5. Konserwacja eksponatów z działu historii i etnografii – kredens, sieczkarnia, kopaczka konna, wędzarnia, kołyska, strój – 3 spódnice, 2 kaftany

6. Renowacja  i remont kierunkowskazów oraz słupów reklamowych na terenie Nowogrodu

7. Zakup i posadzenie nowych krzewów i drzew

8. Wykonanie  nowych i naprawa schodów ziemnych i poręczy na   terenie skansenu

10. Wycięcia drzew na terenie skansenu , prace pielęgnacyjne i porządkowe w ciągu całego roku

11. Zakup i przetarcie drzewa osikowego na gont, wykonanie regału do magazynu materiałowego

12. Konserwacja  rzeźby św. Jana Nepomucena w kapliczce przy młynie, renowacja kapliczki słupowej św. Floriana, młockarni, masielnicy,

13. Wykonanie 170 m  kw. gontów do pokrycia obiektów na terenie skansenu

