Sprawozdanie z działalności Muzeum Północno-Mazowieckiego w 2017 roku
       Muzeum Północno-Mazowieckie w Łomży działa na obszarze województwa podlaskiego i mazowieckiego. Plan był realizowany w wszystkich placówkach wchodzących w skład instytucji, a zatem w Muzeum w  Łomży ul. Dworna 22c  i oddziałach : Galerii  Sztuki Współczesnej w Łomży ul. Długa 13 i w Skansenie Kurpiowskim im. Adama Chętnika w Nowogrodzie, w okresie od stycznia do grudnia 2017 roku
I.  wzrost zasobów muzealnych i ich konserwacja;
w tym:
- ewidencjonowanie i dokumentowanie zbiorów : 

 W roku 2017 roku realizowano  inwentaryzacje – spis z natury  w dziele  etnografii Muzeum w Łomży. 
- pozyskanie muzealiów :

  Muzeum w Łomży – pozyskano  muzealia etnograficzne, związane  z historią miasta i regionu, archeologiczne  i numizmaty   jako uzupełnienia istniejących kolekcji i niezbędne  do realizacji wystaw czasowych . 

Pozyskano  622  nowych  muzealiów  w tym  565 to dary, a  57  to zakupy. Stan muzealiów w całym Muzeum  na koniec 2017 roku przedstawia się następująco : pod 25 913 numerami  inwentarzowymi znajduje się 35 240 muzealiów.  Wprowadzono 763  muzealia  do komputerowego programu ewidencji „Musnet” – Muzeum w Łomży, Galerii Sztuki Współczesnej i Skansenie Kurpiowskim w Nowogrodzie razem jest w  ewidencji   20480   muzeliów.

W pracowni fotograficznej  wykonano ponad 5000  zdjęć  cyfrowych  wraz z opisem – do kart ewidencyjnych poszczególnych działów, do wystaw stałych i czasowych, dokumentacja  badań archeologicznych  i bieżąca dokumentacja wydarzeń muzealnych itp. Na portalu internetowym  umieszczono  12 nowych  prezentacji „Skarbów Muzeum”  które były otwierane 10500  razy.

  - konserwacja  i remonty obiektów  muzealnych:
Pracownia konserwatorska w muzeum w Łomży i pracownicy stolarni  w Nowogrodzie  prowadzili  zabezpieczanie i konserwacje muzealiów  do wystaw czasowych i stałych. Pracownia  konserwatorska w Łomży poddała  konserwacji 89 obiektów  z działu archeologicznego i numizmatycznego,  48  muzealiów etnograficznych, 2 eksponaty z działu historii,  razem  139   obiektów.

II. Działalność wystawiennicza i merytoryczna:

 W  2017  roku realizowaliśmy  w Muzeum Północno-Mazowieckim  następujące zadania :
Muzeum w Łomży – budynek Dworna 22c

I. Wystawy czasowe -  duże sale 
1. Wystawa „Muzyka w  polskim domu” zbiory prywatne, styczeń 2017 r.
2. Wystawa jubileuszowa Czesławy Kaczyńskiej z Dylewa „ Szacunek dla tradycji” luty – maj  wystawa organizowana przez dział etnografii i Skansen Kurpiowski w Nowogrodzie.
3. Wystawa  ze zbiorów Muzeum - „Od tamborka do toporka” dary muzealia etnograficzne maj – wrzesień, wystawa organizowana przez dział etnografii i Skansen Kurpiowski w Nowogrodzie z okazji 90 lecia Skansenu i 70 lecia Muzeum przypadającego w 2018 r.
4. Wystawa „ Dzieje papieru i papiernictwa” październik 2017 – styczeń 2018 rok

II. Wystawy czasowe – sale edukacyjno - wystawowe.
  Wystawy realizowane są w tych salach jako wystawy samodzielne lub towarzyszące innym wydarzeniom oraz warsztaty, lekcje muzealne, spotkania, prelekcje.

Wystawy:

1. Wystawa studniówkowa uczniów  Liceum Plastycznego w Łomży styczeń – luty

2.  Wystawa  ilustracji do pieśni patriotycznych „Pieśń ujdzie cało” maj – sierpień
3. Wystawa „Pokolenie Y” malarstwo Sylwester Chrapowicz – sierpień

4.  Wystawa Iwo Świątkowski fotografia – wrzesień

5. Wystawa „Kolekcjonerzy to ludzie szczęśliwi” – wystawa numizmatyczna –październik 2017  - styczeń 2018 
6. Spotkania Mikołajkowe – 27.11. – 8.12. 2017 r.

W holu Muzeum  w Łomży realizujemy projekt „ Spotkanie z zabytkami” prezentujący wybrane muzealia  niedostępne dla zwiedzających. W grudniu zaprezentowaliśmy  wystawę czasową „ Spotkania z tradycją Kurpiowskiej Puszczy Zielonej „  jako efekt rocznej realizacji programu  Mistrz Tradycji  w ramach środków otrzymanych  z  Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego.
Muzeum złożyło  wnioski do konkursów w ramach programów  Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Otrzymaliśmy środki finansowe w konkursach:
Program - Kolekcje muzealne 
Muzeum Północno-Mazowieckie w Łomży złożyło wniosek do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w ramach Programów z zakresu dziedzictwa kulturowego, priorytet – „Kolekcje muzealne 2017”na kwotę 43,534 zł. i otrzymaliśmy  dofinansowanie w kwocie 30 000 zł na zakup dwunastu lamp naftowych.
Program-Kultura  ludowa i tradycyjna.                                                                            Muzeum Północno-Mazowieckie w Łomży do  Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego złożyło  wniosek w ramach Programów  dziedzictwa kulturowego, Program – Kultura ludowa i tradycyjna w kwocie 18 000 zł. i otrzymaliśmy wsparcie  13 500 zł na zadanie „ Spotkania z tradycją Kurpiowskiej Puszczy Zielonej” .

Złożyliśmy także wniosek o dofinansowanie zadania realizowanego ze środków

pozostających w dyspozycji Dyrektora Narodowego Centrum Kultury w ramach programu OJCZYSTY DODAJ DO ULUBIONYCH 2017 – „Poetyckie Spotkania z Historią. Zofia i Bolesław Leśmianowie”. Całkowity przewidywany koszt realizacji zadania 11 200 zł. Niestety nie otrzymaliśmy dofinansowania. Mimo to wspólnie z Państwową Wyższą Szkołą Informatyki i Przedsiębiorczości w Łomży, Miejską Biblioteką Publiczną i Urzędem Miejskim zorganizowaliśmy 27 października sesję naukową „ Zofia i Bolesław Leśmianowie. Życie i twórczość. Miłość i sztuka”. 
Muzeum też złożyło wniosek do Programu Niepodległa 2017 na regionalne warsztaty interdyscyplinarne „ Łomżyńskie drogi do Niepodległej – pamięć i tożsamość. Biografie bohaterów”,  na kwotę 46 091 zł. Na realizację tego zadania, Biuro Programu Niepodległa,  przyznawało kwotę  39 015 zł.  
       Muzeum organizuje, łącznie kilkanaście wystaw czasowych rocznie. Dzięki profesjonalizmowi   i umiejętnościom pracowników merytorycznych tematyka tych wystaw jest różnorodna, edukacyjna i atrakcyjna. Muzeum podpisało porozumienie z Oddziałem  IPN w Białymstoku  w zakresie  prowadzenia badań naukowych i popularyzacji ich wyników i prowadzenia działań edukacyjnych, wystawienniczych i wydawniczych.  Realizacja tych zadań odbywa się w ramach Przystanku Historia IPN  w Łomży. W 2017 r. odbyły się cztery spotkanie w tym prezentacja filmów dokumentalnych w ramach przeglądu „Echa Katynia”, prezentacja gier  historycznych wydanych przez IPN. W dniach 23 -24.09 Muzeum włączyło się w ogólnopolską akcje 60+Kultura. Kampania „60+Kultura” jest skierowana do osób powyżej sześćdziesiątego roku życia. Ma zachęcić do aktywnego uczestniczenia w życiu kulturalnym, dzięki wykorzystaniu oferty dostępnej w ich miejscu zamieszkania.
       W XV edycji Konkursu „NA NAJCIEKAWSZE WYDARZENIE MUZEALNE  „Podlaski Laur Muzealny 2016”, wśród laureatów konkursu znalazła  się Magdalena Mucha z Muzeum Północno-Mazowieckiego w Łomży  otrzymała  wyróżnienie za wystawę czasową „Wszystkie barwy muzyki”. 
   W miarę posiadanych środków  prowadzimy  działalność wydawniczą związaną z wystawami czasowymi, stałymi, historią miasta, regionu i gromadzonymi zbiorami i działaniami edukacyjnymi. Materiały i składy komputerowe naszych wydawnictw- zaproszenia, składanki, ulotki przygotowywane są przez pracowników muzeum. Wydawnictwa:  4 katalogi: 135 egz., 12 folderów: 2190 egz., afisze: 130 egz. Afisz na Noc Muzeów: 150 egz. i  ulotki: 300 egz.   afisz na „Niedziela na św. Rocha” 150 egz.
    W marcu muzeum, jak co roku,  było współorganizatorem  imprezy „Rozmaitości Wielkanocne – Zbójna 2017” oraz braliśmy udział  w komisjach oceniających wyniki konkursów „Sztuka obrzędowa w okresie Wielkanocy” , „ Wiem  wszystko o  Kurpiowszczyźnie’ w GOK w Turośli. Współpracowaliśmy z GOK w Turośli przy konkursie „Tradycje wielkanocne na Kurpiach” . Odbyły się   spotkania z Klubem Seniora  w Łomży, z  członkami Towarzystwa Uniwersytetów Ludowych , Stowarzyszenia Katolickiego „Pokój i dobro”, Uniwersytetu Złotego Wieku w Łomży . W dniu 8 października miał miejsce występ w budynku Muzeum Studia Wokalnego eMDek z Łomży , 

      Pracownicy muzeum brali udział w szeregu konferencjach, sesjach naukowych, szkoleniach  jako uczestnicy i prelegenci -  konferencja  zorganizowana przez  Muzeum Ziemi PAN w Warszawie, Muzeum  Łazienek Królewskich, Muzeum Sztuki w Łodzi,  Stowarzyszenie Muzeów na Wolnym Powietrzu w Polsce, Stowarzyszenie Muzealników Polskich, Miejską Bibliotekę Publiczna w Łomży, Łomżyńskie  Towarzystwo  Naukowe, Muzeum Przyrody w Drozdowie, Mazowieckim  Instytucie Kultury, Wojewódzki Ośrodek Animacji w Białymstoku, Stowarzyszenia Prasoznawczego „Stopka”, Bibliotekę  Gminy  Łomża z siedzibą w  Podgórzu, szkoły podstawowe, średnie. 

     Przy muzeum  działa klub „Tempus Fugit” zbierający pasjonatów  historii gdzie odbywają się spotkania, dyskusje i wycieczki  śladami zabytków  łomżyńskich.  W czerwcu odbyła się  prelekcja  o Guberni Łomżyńskiej,  a 14 listopada rozstrzygnięcie  konkursu i wystawa nagrodzonych prac w ramach   Programu Niepodległa 2017  regionalne warsztaty interdyscyplinarne „ Łomżyńskie drogi do Niepodległej – pamięć i tożsamość. Biografie bohaterów”.  Pracownicy Muzeum prowadzili bardzo intensywne prace przygotowawcze w związku z przypadającymi w roku przyszłym rocznicami  ( kwerendy do wystawy i publikacje)  600 lecia nadania praw miejskich Łomży, 100 lecia odzyskania Niepodległości i 70 lecia otwarcia Muzeum. Pracownicy czynnie uczestniczyli w pracach  Zespołu ds. Obchodów 600-lecia nadania praw miejskich oraz współpracowali w innych działaniach  Urzędu Miejskiego  dotyczących tego jubileuszu. 
Dotacja z Urzędu Miasta Łomża otrzymywana przez Muzeum pozwala na pokrycie bieżących kosztów utrzymania obiektów i  płac pracowników.  W dotacji  nie uwzględniono kosztów realizacji wystaw i zwiększonych kosztów związanych z wzrostem kosztów utrzymania i obsługi  budynku – klimatyzacja, wentylacja, winda, oświetlenie ekspozycyjne, itp.     W związku z poszerzaniem  działalności wystawienniczej o wystawy stałe i działalności edukacyjno-promocyjną w muzeum   konieczne jest zatrudnienie pracowników  do działów merytorycznych etnografia, numizmaty i   do działu edukacji i promocji.

III. Edukacja i promocja 

 Realizowano  następujące stałe tematy warsztatów  i zajęć muzealnych w salach edukacyjnych i w  salach wystawowych  w budynku Muzeum:
I . Z historii Łomży i  regionu

Archeologia Łomży

Ulicami dawnej Łomży

O jeleniu z łomżyńskiego herbu

Książe Janusz I Mazowiecki

Barwy i symbole miasta Łomży

Historia w pomnikach ukryta

II. Twórczość ludowa i zwyczaje Kurpiowszczyzny

Spotkania z twórcami ludowymi bursztyniarz, wycinankarka

Zwyczaje wielkanocne na Kurpiach

Pisanki – tradycyjne techniki zdobienia jaj
Tradycyjne ozdoby choinkowe
Obrzędowość rodzinna na Kurpiach
III. Edukacja muzealna
Arcydzieła  malarstwa polskiego
Tematy w malarstwie

Giganci  renesansu
Sztuka cenniejsza niż złoto
Zagadki kustosza
Kaligrafia

Sylwetki twórców łomżyńskich

Historia lampy naftowej: „Poszukiwanie  zaginionej lampy”, „Lampa jak malowana”
IV. Powroty do przeszłości-czyli spotkania z archeologia eksperymentalną

Paciorki, paciorki – rodzaje ozdób noszonych w pierwszych wiekach naszej ery, pokaz wybranych , oryginalnych zabytków, formowanie przez uczniów z modeliny paciorków  wzorowanych na paciorkach szklanych, prezentacja rekonstrukcji stroju

Garnki, miski, kubki – różnorodne  zastosowanie gliny, pokaz naczyń z różnych epok archeologicznych, lepienie i zdobienie garnków, misek, kubków.
Zajęcia i warsztaty dla dzieci i młodzieży prowadzone były także w oparciu o wystawy czasowe i wystawy stałe. W dniach 27.03 – 7.04 odbyły się w Muzeum  Warsztaty „Zwyczaje wielkanocne na Kurpiach i u sąsiadów” . W związku z wystawą jubileuszową Czesławy Kaczyńskiej z Dylewa „ Szacunek dla tradycji” jak i w ramach Programów  dziedzictwa kulturowego, Program – Kultura ludowa i tradycyjna  „ Spotkania z tradycją Kurpiowskiej Puszczy Zielonej” prowadzone były przez cały rok warsztaty etnograficzne zakończone wystawą. W oparciu i wystawę czasowa „Dzieje papieru i papiernictwa”

 realizowano  warsztaty  tradycyjnego  czerpania papieru  Pracownicy Muzeum wzięli udział w warsztatach bożonarodzeniowych w Restauracji RETRO.  W październiku  w siedmiu oknach od ulicy Dwornej i Giełczyńskiej zostały zamontowane tablice informacyjne dotyczące działalności Muzeum.
 Z 20 na 21 maja zorganizowaliśmy  imprezę „Noc Muzeów” w Łomży wystawy muzealne obejrzało 4000 osób
W Muzeum odbyło się 166   warsztatów  –  w których  uczestniczyło 3463 osoby ( muzeum   142 warsztaty 3148 osób, galeria – 22 warsztaty 254 osoby, skansen- 2 warsztaty  61 osób). W innych wydarzeniach - spotkania, prelekcje, seanse filmowe uczestniczyło  1014 osób. 

W dniach  27 listopada do 8 grudnia odbywały się jak co roku „Spotkania Mikołajkowe” dla dzieci z przedszkoli i szkól podstawowych w których uczestniczyło 600 dzieci. Spotkania realizowane są przy wsparciu sponsorów. W 2017 roku  Muzeum  odwiedziło łącznie 40 039  zwiedzających .
Galerii Sztuki Współczesnej ul Długa 13, oddział Muzeum
 Wystawy
1. Interferencje – wystawa zbiorowa artystów środowiska krakowskiego,

    styczeń –  luty .
2. Wystawa grafiki Pawła Kwiatkowskiego z Łodzi,  marzec
3. Imaginaria, czyli Trzy stany skupienia – rysunek, video, instalacja, uczestniczki: Natalia   Kulka, Beata Sosnowska, Edyta Sztetner, kwiecień –  maj
4. NOC MUZEÓW – wystawa rzeźby i instalacji Weroniki Adamowskiej z Łomży,

    maj –  czerwiec
5. Wystawa rzeźby Marka Brzozowskiego i malarstwa Marka Brzozowskiego juniora, lipiec –         - sierpień
6. Wystawa malarstwa i scenografii Przemysława Karwowskiego z Łomży z okazji 60-lecia urodzin, wrzesień – październik
7. Wystawa malarstwa i rzeźby w materiałach ceramicznych Kazimierza Kalkowskiego – listopad – grudzień.
8. Wystawa poplenerowa Społecznego Stowarzyszenia Prasoznawczego “Stopka”

    (malarstwo, rysunek, grafika i rzeźba), grudzień 2017 – styczeń 2018  r.

 Spotkania autorskie/promocyjne – 12
 Pogadanki na wystawach – 42 grupy 870 osób
 Inne wydarzenia – 22 grupy  254 osoby 
Skansen Kurpiowski im. Adama Chętnika w Nowogrodzie – Oddział Muzeum Północno - Mazowieckiego w Łomży
    Rok  2017  to rok jubileuszowy dla nowogrodzkiego skansenu. Muzeum Kurpiowskie w Nowogrodzie zostało otwarte 19.06.1927 roku.

 W ramach obchodów 90 lecia Skansenu :

-w maju  zostały  postawiane na wzgórzu na Narwią rzeźby Adama Chętnika i jego żon wykonane przez rzeźbiarza ludowego Józefa Bacławkiego , odbyła się też Msza Polowa na trenie Muzeum.
-w czerwcu Ogólnopolskie Dni Kultury Kurpiowskiej  których  byliśmy współorganizatorem były też związane z obchodami tej rocznicy, w części odbywały się  na terenie Skansenu.  Prowadzone były pokazy wytwórczości ludowej z zakresu wycinankarstwa, garncarstwa i plastyki obrzędowej Kurpiowskiej Puszczy Zielonej.

- w sierpniu  odbył się festyn rodzinny „ Niedziela św. Rocha” – pod hasłem Spotkanie z bartnictwem.

- we wrześniu  zorganizowaliśmy w Nowogrodzie  wspólnie ze Stowarzyszeniem Muzeów Na Wolnym  Powietrzu w Polsce seminarium jubileuszowe „ Ojcowie założyciele  polskich muzeów na wolnym powietrzu”.

Przeprowadzono szereg prac remontowo-konserwatorskich  m. in:

- remont  poszycia gontowego na leśniczówce z Zawodzia.
-  remontu żurawia studziennego i  studni z Dębnik
- zakup, przywiezienie, przetarcie i uporządkowanie drewna osikowego na gonty i rozpoczęcie  produkcji gontów.
- uporządkowanie  skarpy za altaną widokową.
- remont wnętrza chałup z Gawrych

- wykonanie  nowego posadowienia średniowiecznej łodzi i wzmacniających odkosów we wiacie nad łodzią

- usuwanie szkód, wyłamanych drzew i konarów, po lipcowej nawałnicy

-renowacji i konserwacji poddano 23 eksponat z działu etnografii i działu artystyczno-historycznego

Bieżące  prace porządkowe i pielęgnacyjne na terenie Skansenu - pow. 3,2 ha, naprawy schodów, poręczy, ścieżek, remont i naprawy ciągnika  Zetor itp..

     Zaistniały nie przewidziane w budżecie wydatki tj. awaria rejestratora i kamer w systemie telewizji dozorowej, awaria oświetlenia zewnętrznego w budynku Muzeum przy ulicy Dwornej 22c  oraz głównej rozdzielni prądu elektrycznego dla Skansenu w Nowogrodzie znajdującej się w budynku stolarni i  awaria kabla elektrycznego zasilającego budynek dworu z Brzózek – budynek administracyjny.
